

ОНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 196 (10360)

Вторник, 9 декабря 1986 года

Выходит четыре раза
в неделю Цена 3 коп.

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ

Партийный билет... С душевным трепетом принимают члены партии эту красную книжечку. В ней минимум печатного текста, но говорит она о многом, об исключительно важном. Она удостоверяет, что ее обладатель является членом славной семьи единомышленников и единодействующих — Коммунистической партии Советского Союза. Партия коммунистов, созданная великим Лениным, воплощает в себе ум, честь и совесть нашей эпохи. Прошедшая за восемьдесят три года своего существования большой и славный путь, она представляет ныне неодолимую силу. КПСС осуществляет руководство политической, экономической и культурной жизнью советского общества, организует массы трудящихся на решение задач коммунистического строительства. И каждый коммунист, на каком бы посту он ни находился, участвуя в общей работе партии, выполняет свою долю — долг идущего в авангарде.

Коммунисты всегда и повсюду — и на боевых, и на трудовых фронтах — первые. Так поступали они в прошлом, так поступают и сегодня. На стройках, заводах, фабриках — всюду, где решается судьба пятилетки, на самых ответственных участках хозяйственного и культурного строительства, там, где всего труднее, вы встретите коммунистов. Они сплачивают коллективы, мобилизуют их на достижение новых трудовых побед.

Партийный билет, — говорит ветеран партии с 68-летним стажем М. К. Луканин, — зовет каждого, кто носят его у своего сердца, активно бороться за осуществление политики партии, проявлять высокую требовательность к себе и другим, прокладывать дорогу всему новому, прогрессивному, искоренять расхлябанность, неорганизованность.

Сегодня, когда глубокие, качественные перемены охватывают практически все отрасли общественного производства, все сферы науки и культуры, когда время требует радикальных решений и действий, направленных на интенсификацию труда и творческой мысли, резко возрастают и требования к коммунистам. В новых условиях новыми чертами обогащается само понятие авангардной роли коммуниста. Не погоня за отдельными рекордами, не пресловутое «план — любой ценой», а решительная и последовательная борьба за совершенствование хозяйственного механизма в экономике, за порядок и дисциплину, за максимальную отдачу и высокое качество труда, безусловное выполнение обязательств перед смежниками — вот что определяет в нашей дни роль коммуниста, активного участника и организатора производственного процесса.

— Недавно я получил партийный билет. Этот день на всю жизнь сохранится в моей памяти. Образ Ленина, запечатленный на партбилете, всегда будет напоминать мне и всем другим коммунистам, что в жизни человека, связавшего свою судьбу с партией, есть одна главная забота — быть верным ленинским заветам, неустанный служить народу, всегда идти впереди, показывать личный пример в трудовой и общественной деятельности.

Эти слова принадлежат каркаснику литейного цеха завода имени Дзержинского В. В. Стациенко. Передовой рабочий идет в авангарде соревнующихся, помогает молодым производственникам осваивать профессию, ведет общественную работу.

Коммунисты со всей энергией борются за повышение эффективности общественного производства, за ускорение технического прогресса, успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки. В нынешнем году членом партии стал электросварщик управления «Химстрой» Ю. А. Черепенев. «Я получил партийный билет, — писал он в редакцию, — и когда открываю его, неизменно думаю о том, что должен работать еще лучше, жить так, чтобы другим пример подавать. Коммунисты бригады сделают все для того, чтобы досрочно завершить первый год пятилетки». И слово свое члены партии, весь коллектив бригады М. Я. Ерастова, где трудится молодой коммунист, держат крепко. Задание одиннадцати месяцев бригада выполнила досрочно, имеются предпосылки для успешного выполнения годовой программы.

Степень влияния того или иного коммуниста на окружающих его людей в немалой мере определяется его нравственными качествами. Если коммунист призывают других трудиться образцово, но сам еле-еле вытягивает норму, а то и не выполняет ее, если он держит речи против пьянства, а свою зарплату пропивает, то авторитет его в глазах окружающих не будет высок. О таком коммунисте должны сказать свое слово товарищи по организации.

Наше время — пора серьезных дел. В наступающем году, как известно, с применением новых методов социалистического хозяйствования будут работать многие коллектизы Балакова. От коммунистов во многом зависит успех перестройки. Учиться деловитости, с большевистской смелостью и настойчивостью идти вперед, не ослабляя усилий, не отступая перед трудностями, — в этом залог достижения намеченных рубежей.



ЧИТАЮЩИЙ ЗАЛ

передовики соревнования



СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

В минувшую субботу во Дворце культуры строителей горком КПСС провел семинар-совещание пропагандистов, политинформаторов и агитаторов объединения «Балаковорезинотехника», заводов имени Дзержинского и химического, на котором рассмотрены вопросы введения государственной приемки на предприятиях города, ее идеологического обеспечения.

С докладом «Роль идеологического актива в изучении и разъяснении материалов совещания в ЦК КПСС по вопросам введения государственной приемки продукции, участия в практической реализации поставленных задач» выступила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева.

О практических шагах введении госприемки рассказали руководитель органа госприемки в объединении «Балаковорезинотехника» В. Т. Контузов и секретарь парткома завода им. Дзержинского В. Ф. Зуев.

С лекцией «Качество — задача политическая и экономическая» выступила кандидат экономических наук В. В. Суворова.

Состоялся заинтересованный обмен мнениями по этому вопросу.

Участники семинара-совещания получили рекомендации по изучению материалов совещания в ЦК КПСС, примерную тематику бесед и выступлений.

Пленум горкома ВЛКСМ

Состоялся пленум горкома комсомола. На пленуме был рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на партийную работу первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Тамышев освобожден от занимаемой должности.

Первым секретарем горкома ВЛКСМ избран А. Порин.

В работе пленума принял участие первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 4 января на пятницу 2 января 1987 года.

Сегодня в НОМЕРЕ

«Две памятные встречи» — воспоминания И. Мурзина о встречах с В. И. Чапаевым — вторая страница.

Читатель предлагает, критикует, сообщает — третья страница.

ЧИТАЮЩИЙ ЗАЛ

ЦК КПСС

Саратовской области

Балаковского горкома КПСС

Саратовской области

ВРЕШЕНИЕ этих задач большой вклад вносит лекторский актив города. Среди 1638 членов общества 36 докторов и кандидатов наук, около 700 преподавателей школ, ПТУ и других учебных заведений, более 500 специалистов народного хозяйства, более 100 медработников, столько же юристов.

Среди них немало уважаемых лекторов, обладающих высоким лекторским мастерством, глубокими знаниями, прекрасным ораторским искусством. Это люди, имеющие большой опыт общения с различными категориями слушателей, обладающие умением эффективно воздействовать на их умонастроение, пользующиеся большим личным авторитетом, популярностью.

Многие годы неутомимо трудятся в рядах общества «Знание» председатель горкома ДОСААФ, руководитель научно-методической секции по пропаганде военно-патриотических знаний Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, ветеран войны, преподаватель СПТУ-6 Н. С. Симаков. Бескорыстно отдают свои богатые знания учёные филиала политехнического института кандидаты исторических наук А. Г. Кулагина, Ю. И. Кедров, кандидаты философских наук Л. Р. Миролюбова и А. И.

Тафинцев, кандидат экономических наук В. В. Суворова, председатель народного суда П. А. Бурцев, прокурор города П. С. Пугачев, завуч средней школы № 20 Л. П. Пазина, научные сотрудники Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петрова и В. А. Ивакина, зам. директора химико-технологического техни-

тического быстрее осуществить перестройку в промышленности, на транспорте, в социальной сфере.

Шире стали практиковаться такие формы массовой пропаганды, как циклы лекций об ускорении научно-технического прогресса, по пропаганде экономических, общественно-политических зна-

ложений. Одна из наиболее сложных проблем, с которой столкнулись активисты лекционной работы, состоит в том, чтобы более тесно увязывать содержание лекционной пропаганды с процессами, происходящими в экономике города, в трудовых коллективах. Очевидно, что разработка новой техники, прогрессивных

слушателей высокие морально-политические качества, стремление жить и работать по законам совести и справедливости.

Сегодня активисты говорят еще об одном направлении в работе, на которое необходимо обратить серьезное внимание: речь идет об атеистическом воспитании труда. Недостаточно широко развертывают эту работу в объединении «Балаковорезинотехника», управлении «Саратовэсстрой», на заводе самоходных землеройных машин и др. Пропаганда научного atheизма не терпит штампа и примитивизма, здесь особенно недопустимы маленические теоретические ошибки.

Правление городской организации общества «Знание» необходимо усилить работу по дальнейшему совершенствованию лекционной работы в трудовых коллективах, важно уделять больше внимания вопросам контроля и проверки исполнения принятых постановлений. Необходимо изучить критические замечания, высказанные в период отчетов и выборов, обобщить и развить то цепное, что накоплено обществом за многие годы, принять меры к дальнейшему совершенствованию форм и методов лекционной пропаганды.

КРИТЕРИИ АКТИВНОСТИ

С ускорением социально-экономического развития трудовых коллективов Балакова все интенсивнее, более становится и их духовная жизнь. Вооружение трудающимися марксистско-ленинским мировоззрением,

неуклонное повышение их общеобразовательного и культурного уровня, политической, трудовой и социальной активности — важнейшие задачи, поставленные XXVII съездом КПСС.

кума В. И. Щенников и многие другие лекторы города.

Что характерно для лекционной пропаганды в современных условиях? На этот вопрос отвечает председатель управления городской организации общества «Знание», кандидат технических наук А. Т. Дворядкин.

— Определенные в решениях XXVII съезда КПСС основные направления идеологической работы, — говорит он, — стали сердцевиной лекционной пропаганды. Предметом ее особой заботы является вооружение трудающихся наукой управления, новым экономическим мышлением, стремлением ак-

тивизировать системные формы пропаганды, отводится значительная роль. Так, например, в цехах и подразделениях объединения «Химволокно» читается 21 цикл лекций в технологии вискозных волокон», «Бригадный подряд в действии» и другие. На заводе имени Дзержинского и в объединении «Балаковорезинотехника» организованы народные университеты технико-экономических знаний.

В городе около 300 лекторов выступают по вопросам научно-технического прогресса. За отчетный период ими прочитано более двух тысяч

систем управления, их внедрение, освоение и дальнейшее совершенствование — это этапы, каждый из которых создает в коллективе особую ситуацию, порождающую свой круг проблем, интересов.

В современных условиях важно искать, готовить новых, знающих и увлеченных лекторов-экономистов, повышая их уровень, стремиться выходить на злободневные экономические темы, волнующие слушателей. Сегодня от лектора требуется не только передача информации, но прежде всего умение научить аудиторию творчески мыслить, критически оцени-

он пришел, а это, естественно, ведет к дальнейшему возрастанию роли лектора и усилению ответственности за качество выступления.

Распространение политических, экономических, технических, научных знаний активистами общества органически соединяются с пропагандой принципов социалистической демократии, нашего образа жизни, разоблачением прошлого буржуазной идеологии. Лекторы Т. А. Дьяченко, З. Я. Ботова и другие, развивая присущие советским гражданам чувства коллективизма, патриотизма, и интернационализма воспитывают у

ИНИЦИАТИВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

За два десятилетия безупречной работы на Балашовском заводе красок аппаратчица Нина Михайловна Кулакова стала хорошим специалистом, уверенно справляется с любыми производственными заданиями. Большое внимание уделяет она профессиональному становлению молодежи. Бригаду по изготовлению и расфасовке краски, где работает Н. М. Кулакова, возглавляет ее бывший подшефный Виктор Степанюк.

Как депутат горсовета и член совета микрорайона

Нина Михайловна без устали хлопочет, выявляя неблагополучные семьи, лица склонные к пьянству, правонарушениям. У нее тесная связь с уличными комитетами. Выполняя наказы избирателей, депутат внимательно относится к их просьбам, пожеланиям, особенно к нуждам инвалидов Великой Отечественной войны. Некоторым из них по ее ходатайству установили телефон, завезли вовремя топливо. Н. М. Кулакова часто встречается с жителями избирательного округа. (ВСН)



К 100 - летию со дня рождения В. И. Чапаева

Две памятных встречи

Шел памятный для нашей страны 1917 год, события которого были тогда далеко не каждому понятны, ибо доходил слух о них совсем не из первых уст. И появление людей, непосредственно причастных к ним, было само по себе для сельчан событием немаловажным. Наша семья тогда жила в селе Натальино.

В декабре 1917 года проездом в наше село на один день остановился отряд В. И. Чапаева. Как это проходило, ясно помнится до сих пор.

Прозвонил церковный набатный колокол, и жители села стали собираться у здания сельсовета. Каждый по пути старался узнать у другого: что случилось, почему звонили? Потом выяснилось, что прискакал в село вестовой и сообщил, что скоро прибудет отряд В. И. Чапаева.

Отряд появился в селе примерно через час, проехал стремительно по улице и остановился у сельсовета. В нем было 130—150 человек, все на конях, походная кухня на конной тяге и две парные повозки. От быстрой езды лошади под кавалеристами разгорячились, на конях кавалеристы заметно выступала пена, хотя и

стоял уже мороз до минус 20 градусов.

Нас, ребятишек, бойцы посадили в седла и вели седи по площади виначе рывкой, а потом шагом, чтобы постепенно охладить лошадей.

В это время из сельсовета вынесли длинный стол и такой же длины лавку. Начали митинг, открыл который председатель комитета Григорий Яковлевич Слесарев. В президиуме заняли места В. И. Чапаев, секретарь партийчика учитель И. А. Уланов, военком И. А. Ефремов, председатель комитета взаимопомощи А. С. Красовский.

Первому слово было предоставлено секретарю партийчика Уланову. Поздравив собравшихся с совершившейся Октябрьской революцией, он обратился к бойцам отряда с призывом до конца защищать завоевания Октября.

Затем поднялся Василий Иванович. После краткого приветствия и поздравления он призвал сельчан вступать в его отряд, на который партией и советским правительством возлагаются обязанности по защите завоеваний Октябрьской революции.

В этот раз из нашего се-

ла вступили в чапаевский отряд восемь человек, в том числе дядя моей матери Андрей Павлович Прорваторхов и его 19-летний сын Павел.

Пока шел митинг, мы с другом Гришой Авдеевым, разглядывая бойцов, заметили, что в отряде Чапаева служат два подростка. И мы решили тоже присоединиться к нему со своей просьбой. Он с улыбкой посмотрел на нас и спросил:

— А по скольку же вам лет, бойцы?

Я ответил, что мне двенадцать, а вот Гриша уже тридцать.

— Нет, ребята, вы еще малы, — ответил Василий Иванович.

Тогда мы указали на двоих мальчишек из отряда.

— Ну, вот тому маленькому уже 16 лет, а тому, что побольше восемнадцать, — ответил В. И. Чапаев и, похлопав меня по плечу, заключил:

— Вот подрастете, и вам еще достанется добывать контреволюцию. А в отряд я вас сейчас не возьму, к тому же у меня и для этих бойцов еще оружия не хватает.

И правда, у некоторых бойцов совсем не было никакого оружия.

Покормив лошадей и победав, к вечеру того же дня отряд покинул село. Мы с Гришой долго горевали, что не попали в отряд Чапаева. А как хотелось!

Наступил 1918 год. В марте этого года в Балашове кулаки убили брата В. И. Чапаева — Григория Ивановича. Враги Советской власти не намерены были складывать оружие, они прятались, собирались в новые группы, чтобы вновь и вновь готовить провокации, мятежи. В нашем селе наступило срывающее сознание, как перед бурей (а она действительно разыгралась летом в виде кулацкого мятежа). Пока же сельчане, тем более мы, ребятишки, жили спокойно, буднично.

У матери совсем развалилась коричница, в которой она носила со двора в избу для топки печи кизяки. И она попросила меня сплести новую. Побежали мы с другом Гришой на пески, чтоб нарезать прутьев для корзины. Видим, здесь кто-то побывал и нарубил чилиги, из которых вяжут метлы, уложив ее в кучки, видимо, для просушки. Обходя и оглядывая эти запасы, мы заметили, что из одной кучки торчит металлический стержень. Потянув за него, мы вытащили винтовку. Мы бросились разграбить все кучи и таким

образом нашли шесть вполне исправных винтовок. Мы не могли тогда предположить, кому они принадлежат, но ясно было, что приготовили их не для добрых дел.

Радость от такой находки у нас была огромная. С таким вооружением, думали мы, нас непременно возьмет в свой отряд Чапаев, лишь бы только появился он у нас. А слухи ходили, что не успокоится он, пока не ликвидирует в округе все контрреволюционные банды, что непременно побывает еще и в Натальине.

Справили мы эти винтовки у Гришиного отца на гумно в риге, смазав лампадным маслом и обернув тряпками, закопали в землю. Все это мы сделали быстро, не привлекая ничьего внимания, и к вечеру, нарезав прутьев на корзину, вернулись домой.

И, наконец, в нашем селе проездом в Балашово, остановился на целых три дня отряд Чапаева. С первой минуты его появления мы с Гришой только и думали, как повстречаться с Василием Ивановичем, и, почти неотлучно дежурили около сельсовета.

И вот к вечеру второго дня после какого-то бурного заседания из сельсовета вышла большая группа людей, и среди них — Чапаев. Мы тут же подскочили к нему и попросили нас выслушать. Василий Иванович приостановился. И мы напомнили ему, что

в прошлом году он не взял нас в отряд, ссылаясь на нехватку оружия. Теперь же у нас оружие есть. Чапаев посмотрел на нас пристально и строго спросил:

— Что вы плетете, откуда оно у вас и что это за оружие?

Мы рассказали, что нашли его случайно и припрятали до прихода отряда Чапаева.

Василий Иванович тут же подозвал двоих бойцов, приказал им идти с нами. Гриша бросился домой за ключом от риги, а я повел бойцов на гумно.

Откопав из земли винтовки и очистив от масла, мы понесли к сельсовету, бойцы по две, мы с Гришой — по одной. Шумная гурьба ребятишек, увязавшихся сопровождала нас по селу до сельсовета, где нас уже ждали.

Василий Иванович сам осмотрел все винтовки и, убедившись в их полной исправности, сказал:

— Ну, спасибо, ребята, что винтовки сберегли для наших бойцов, что не попали они в руки кулаков. — И, подозвав к себе поближе, только для нас добавил:

— А в отряд я вас все-таки не возьму, уж больно вы малы.

Утром на четвертый день, построившись походной колонной, отряд Чапаева ушел в Балашово.

И. МУРЗИН,
участник Великой Отечественной войны.

С вдохновением и большим мастерством трудится поммайстера комплексной бригады цеха формования штампового производства производственного объединения «Химволокно». Почетный химик страны, ударник коммунистического труда И. Х. Гафаров. Индус Хатинович умело и четко обеспечивает бесперебойную работу агрегатов, добиваясь выпуска продукции высшего качества. Его трудовые успехи отмечены орденами Трудового Красного Знамени и Трудовой Славы III степени.

На снимке: И. Х. Гафаров.
Фото В. Трипольского.



Возвращаясь

к напечатанному

Пустые обещания

Много раз мы обращались по поводу благоустройства детских площадок в 8-м микрорайоне к нашим шефам из Балаковского и Приволжского участков «Волгоангромонтаж».

Зимою прошлого года нас заверили, что площадки будут оборудованы в ближайшее время. Но прошел уже год, снова наступила зима, а обещания так и остались просто обещаниями.

Так и не довелось нашим детям поиграть на оборудованных детских площадках, не ползали они по шведским лесенкам, не покачались на качелях. Никто и не подумал для них сделать горки и другие спортивные сооружения.

Видимо, руководители участков Балаковского и Приволжского «Волгоангромонтажа» живут по поговорке — «обещанное три года ждут».

А. ЕФРЕМОВ,
читатель газеты.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд подсобного хозяйства треста общесуденного питания рассмотрел дело водителя А. Ф. Мостбавера и асептизатора Ю. А. Уткина, которые находились на работе в нетрезвом состоянии.

Суд решил: объявить Мостбаверу и Уткину общественный выговор с опубликованием в газете.

В. СОЛОДОВНИК
председатель товарищеского суда.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Читательница газеты Л. Никитина в письме в редакцию поставила вопросы, связанные с неудовлетворительной организацией комиссионной торговли в магазине № 39. Письмо для принятия мер было на-

Читайка

ПРЕДЛАГАЕТ
КРИТИКУЕТ
СООБЩАЕТ...

О ТОМ, КАК БУДУТ ОРГАНИЗОВАНЫ ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ, РАССКАЗЫВАЕТ ВРАЧ Н. Ю. МИХЕЕВА О ХУДОЖЕСТВЕННОМ РУКОВОДИТЕЛЕ МУЗЫКАЛЬНО-ЛИТЕРАТУРНОГО ЛЕКТОРИЯ Л. СОКОЛОВА ПРИГЛАШАЕТ НА КОНЦЕРТЫ САРАТОВСКОЙ ФИЛАРМОНИИ О «ДОРОГИЕ ХОЗЯЮШКИ! БУДЬТЕ РАЧИТЕЛЬНЫМИ И БЕРЕЖЛИВЫМИ», — ГОВОРЯТ ЧИТАТЕЛЬНИЦА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ Т. СТРЕЛЬНИКОВА О ШЕФЫ ОТДЕЛАЛИСЬ ПУСТЫМИ СЛОВАМИ.

БЛЮДА ИЗ ХЛЕБА
СОВЕТЫ ХОЗЯЙКЕ

Я расскажу о своем опыте экономии хлеба. Опыте нашей семьи. Но я думаю, что он приемлем для всех. Ведь любой батон — свежий, несвежий, затвердевший — можно порезать на долики, обмакнуть в молоко, яйцо и поджарить. Подать к чаю. Мои дети просто радуются, когда у них такой завтрак. Улетают с превеликим удовольствием.

Или можно сделать «кусоночницу» — перезать хлеб помельче и залить молочно-яичной смесью. Потушить на сковороде под крышкой. Разве этот завтрак сложнее приготовить, чем любой другой? Так почему же мы выбрасываем хлеб? В конце концов никто же не выбрасывает деньги — полтинники, гривенники, пятаки — в мусорное ведро. А выбросить хлеб — это одно и то же.

В выходной день вытаскиваю ее и готовлю тесто. Сначала хорошенко разомну проволочной картофелемялкой содержимое, а потом добавляю муку, сахар, соль. Лайса можно не до-

бавлять. Ставлю в теплое место на 3—4 часа, чтобы подошло, и пеку, на основе которой я выпекаю пирожки, оладьи, пудинги и даже торты. Это совсем просто. На нижней полке холодильника у меня всегда стоит маленькая двухлитровая кастрюлька, в которую я складываю остатки хлеба, муки. И туда же выливаю остатки молочных продуктов: молока, сметаны, кефира, творога, простоквши и т. д. А еще выкладывают туда оставшуюся кашу, запеканку и т. п. Примерно за неделю — кастрюля полна.

А еще я поделюсь одним рецептом, приготовление опары без дрожжей, на основе которой я выпекаю пирожки, оладьи, пудинги и даже торты. Это совсем просто. На нижней полке холодильника у меня всегда стоит маленькая двухлитровая кастрюлька, в которую я складываю остатки хлеба, муки. И туда же выливаю остатки молочных продуктов: молока, сметаны, кефира, творога, простоквши и т. д. А еще выкладывают туда оставшуюся кашу, запеканку и т. п. Примерно за неделю — кастрюля полна.

Ни разу за время существования нашей семьи — 18 лет — мы не выбросили ни одного куска хлеба. Женщины, я обращаюсь к вам. Ирошю последовать примеру нашей семьи. Дорогие хозяйки! Будьте рачительными и бережливыми, все зависит от вас. Каждый выкинутый батон — это ущерб экономике нашей страны. Ведь чтобы испечь один единственный белый батон, нужно вырастить добрую грядку пшеницы.

Т. СТРЕЛЬНИКОВА,
читательница газеты.

во производился 2 дня в неделю из-за ввода новых правил и изменения формы бланков. В настоящее время приняты меры по улучшению комиссии тарифной комиссии.

Правлено директору горторга И. Ф. Кунину. В ответе редакции он сообщил:

— Факты, отмеченные в письме, частично подтверждены.

Прием вещей времен-

КАК ВЫ ОТДЫХАЕТЕ ЗАВОДСКОЙ КОМПЛЕКС ЗДОРОВЬЯ

На базе пионерского лагеря «Синяя птица» открывается первая очередь заводского оздоровительного комплекса. Поначалу организуется два отделения — профилакторий на 100 мест и отделение для отдыха рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Как же будут организованы лечение и отдых? Какие созданы условия для тружеников химического завода? Вот что рассказала главный врач профилактория Наталья Юрьевна Михеева.

— Всем известно, что все объекты пионерского лагеря рассчитаны на круглогодичную работу, — сказала она. — Здесь мощнейшая котельная, теплые спальные корпуса, столовая и клуб на 350 мест, овощехранилище. Настоящий профилакторий будет готов только к концу будущего года. Но уже сей-

час есть возможность организовать отдых и лечение тружеников химического завода. Часть спальных корпусов отдана для тех, кто будет лечиться, другая часть — для отдыхающих.

Предусмотрен целый комплекс лечения. Мы приобрели приборы для лечения электротоками. Можно будет принимать ванны с настоями различных лекарственных трав. Организовано лечение ультразвуком. Укрепить сон можно в специальном кабинете электросна. Создан ингаляторий. Каждый может получить кислородные коктейли, минеральные воды.

Есть у нас зал лечебной физкультуры с различными тренажерами, музыкальный салон, биллиардная, библиотека.

Можно прекрасно отдохнуть и поправить здоровье. Живописная природа, Волга, свежий воздух — все это создает благоприятные условия для укрепления здоровья. Для отдыхающих будет предоставлен специальный транспорт.

И вот настал долгожданный день. Оздоровительный комплекс принял первых отдыхающих. Открыли сезон работники смен сервисных цехов, производства минеральных удобств. Среди отдыхающих семья Аркадия Петровича Седышева, Петра Васильевича Трифонова и другие. Все они приехали сюда с ребятишками. Каждой семье предоставлены уютные комнаты со всеми удобствами.

В клубе была проведена первая дискотека, а в воскресенье участники художественной самодеятельности выступили перед отдыхающими с отчетным концертом.

Во втором заезде отдыхали в выходные дни более ста человек. Комплекс здравия начал действовать.

В. КАЗАКОВ.

В часы досуга

ПОМОГАЕТ МУЗЫКА

Музыкально-литературный лекторий — один из старейших и по праву за служению пользующийся вниманием зрителей филармонических коллектива. Многие годы работает он в школах города Балаково. Дворцах культуры химиков и строителей, Доме работников просвещения. Сегодня в общеобразовательных школах проходит в жизнь реформа, изменяется и подход в предметах, способствующим эстетическому образованию, воспитанию школьников. Сегодня многие педагоги хорошо понимают, что искусство требует внимательного и серьезного отношения, большой работы. И там, где это есть, школьники уже готовы к восприятию литературы и музыки, как важнейшей духовной потребности.

Литературный абонемент для старшеклассников предлаляет темы из цикла советской литературы: «Драматургия А. М. Горького», «Партия и народ», «Литературный цикл». «История души человеческой в творчестве В. Распутина», «Любовь — моя владычица» — тема выстроенная на материале стихов современных советских поэтов, спектакль по роману Б. Васильева «Завтра была война». Созданы в этом году и специальные абонементы для учащихся музыкальных школ, молодежи вузов и техникумов. Очень хотелось бы расширить географию своих гастролей в области именно за счет новых молодежных аудиторий.

Следует сказать и о том, что в последние годы в коллективе пришло много талантливых исполнителей. Среди них заслуженный артист РСФСР лауреат Государственной премии РСФСР Владимир Седов, тенор Валерий Костиев, гиталист Леонид Байтман.

Приглашаем на концерты лектория, которые будут проходить во дворцах культуры города. Доме работников просвещения.

Если у зрителей есть замечания в наш адрес или предложения, а возможно и просто необходимость чем-то поделиться, будем рады получить от вас письмо в адрес музыкально-литературного лектория Саратовской филармонии.

Л. СОКОЛОВА, художественный руководитель музыкально-литературного лектория.



Сотни тысяч рублей дополнительно получают каждый год от реализации отходов производства на Кировском шинном заводе. На предприятии создан специализированный участок, оснащенный высокопроизводительным оборудованием. Его продукция — различные бытовые товары. Ассортимент изделий из отходов постоянно расширяется.

На снимке: инженер лаборатории НОТ Р. С. Травина демонстрирует резиновые плиты для покрытия беговых дорожек в спортивных манежах.

Фото Е. Загуляева.

(Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудуоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в новую газовую котельную аэропорта:

машинистов, лаборантов, аппаратчиков химводоочистки, электросварщика, слесарей КИП и автоматик, слесарей-сантехников, начальника котельной.

Указанным лицам кроме ежемесячных премий и ежегодного вознаграждения за выслугу лет, а также по итогам работы за год, предусмотренных системой оплаты труда в гражданской авиации, предоставляется право на приобретение авиабилетов по льготному тарифу.

в объединение
«Балаковорезинотехника»:

контролеров ОТК, каменщиков, плотников, столяров, кровельщиков, работников ВВО, воспитателей дошкольных учреждений, начальника.

Дворец культуры химиков ОРГАНИЗУЕТ МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР,

в работу которого входит организация разностороннего досуга молодежи.

Дорогие друзья!

Ждем ваших предложений. Какие формы досуга хотели бы видеть? Обращайтесь по адресу: набережная Леонова. Дворец культуры химиков. Молодежный центр.

В магазин № 15 горторга «Спорт и туризм»

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ автотовары размером 735 × 14 × автомобилиям «Волга-24» по 108 рублей 50 копеек.

Адрес магазина: ул. имени Ленина, 93.

ВТОРНИК, 9 ДЕКАБРЯ

15.30 Новости. 16.00 Документальные фильмы социалистических стран: «Знакомьтесь: Констанца» (СРР), «Нить Золушки» (ЧССР), «Национальная архитектура Корея» (КНДР). 16.25 «Отечество достойный сын». О жизни и творчестве Н. А. Некрасова. 17.25 Новости. 17.30 «Стадион для всех». 18.00 Встреча школьников с Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР А. А. Серебровым. 18.45 «И от России их не отделить». Музыкальная передача из Томска. 19.15 «Госприемка: борьба за качество». Репортаж из Всесоюзного НИИ метрологической службы. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Выше голову». Мультифильм для взрослых. 20.10 Премьера документального фильма «Восточный синдром». О неоглобалистской политике правящих кругов США в отношении стран Ближнего Востока и разжигании вражды между представителями различных течений ислама. 21.00 Новости. 21.05 Песня-86. 22.00 Время. 22.40 «Крупным планом — человек». 00.00 Сегодня в мире.

Вторая программа

★ 18.30 Хроника дня. ★ 18.35 Для школьников, «Не за тридевять земель». ★ 19.15 «Осторожно: геморрагическая лихорадка». ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 Объявления. ★ 19.55 Саратовские сады. 20.35 «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины ЦСКА — «Виллербэн» (Франция). 2-я тайм. Трансляция из универсального спортивного зала ЦСКА. 21.30 Ритмическая гимнастика. 22.00 Время. 22.40 «Документ «Р». 3-серийный художественный фильм. 2-я серия. 23.55 Новости.

СРЕДА, 10 ДЕКАБРЯ

9.00 Время. 9.40 «Похитители красок». Мультифильм. 10.00 Клуб путешественников. 11.00 Веселые старцы. 11.45 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Проверено практикой. Документальные фильмы. «20 лет спустя», «Миссия Ифхагаз!». 16.20 Выступление художественных самодеятельных коллективов Литовской ССР. 16.55 Новости. 17.00 «Знай и умей». Научно-познавательная передача для школьников. 17.30 Президент И.-С. Баха исполняют народный артист РСФСР Т. Докшицер (труба) и О. Шинтины (орган). 17.55 Камера смотрит в мир. 19.00 «За словом — дело». «Экология культуры». 19.30 Если хочешь быть здоров. Передача 2-я — «Факторы риска». 19.45 Сегодня в мире. 20.00 «Психологический характер». Отчетно-выборная комсомольская конференция в Переславле-Залесском. 20.30 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Вдовы». 22.00 Время. 22.30 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «ФК Торпедо» (Австрия) — «Спартак» (Москва). Трансляция из Австрии. В перерыве — 23.15 — Сегодня в мире.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Город на белом холме». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Основы информатики и вычислительной техники. 10 класс. 10.05, 14.10 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 15-я. 11.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. 11.35, 12.40 Н. А. Некрасов. «Мороз, Красный нос». 6 класс. 12.05 «... — путь к эффективности». Научно-популярный фильм. 13.10 История. 10 класс. 13.40 География. 5 класс. 14.40 Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Новая экономическая политика и задачи политпросвещения». 15.10 Новости. ★ 18.45 «Хроника дня. ★ 18.45 «Курс ускорения — технический прогресс». ★ 19.25 Саратов. ★ 19.40 Спортивная неделя. ★ 19.55 Объявления. ★ 20.05 Играет лауреат международного конкурса Александр Фрауци (гитара). 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. 22.00 Время. 22.40 Художественный фильм «Чрезвычайное поручение».

телевизор. 3-я серия. 23.45 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ

9.00 Время. 9.40 В мире животных. 10.40 «Вдовы». Художественный фильм. 12.05 Новости. 15.30 Новости. 15.50 «Союз науки и труда». 16.30 «Мгновения танца Замиры Давлетматовой». 17.15 Новости. 17.20 Рассказывают наши корреспонденты. 17.50 «Волшебная лопата». Мультифильм. 18.00 Кубок европейских чемпионов по шахматам. Финал. 18.15 «...До шестнадцати и старше».

Танцевер просит «легкаг». 22.00 Время. 22.40 Творческий вечер композитора В. Шанинского.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Шел трамвай по городу». Документальный фильм. 9.35, 10.40 М. Ю. Лермонтов. «Бородино». 4 класс. 10.00, 14.40 Английский язык. 10.30 «Выбор». Научно-популярный фильм. 11.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. 12.00 Мамина школа. 12.30 «Твоих оград узор чугунный». Научно-популярный фильм. 13.10 Экран — учителю. Обществоведение. 10 класс. 13.40 Контрольная для взрослых. Передача 10-я — «Случай с Моцартом». 15.10 «Золотая полка». 15.55 Новости. ★ 18.15 Хроника дня. ★ 18.20 «Патриоты». ★ 18.50 Телефильм. ★ 19.10 Саратов. ★ 19.30 Объявления. ★ 19.40 Творческий вечер лауреата Всесоюзного и международного конкурсов А. Катца. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. «Задар» (Югославия) — «Жальгирис». 22.00 Время. 22.40 Экран запущенного фильма. «Пальто для Ирены» (ЧССР). 23.50 «Зимний лес». Документальный фильм. 00.00 Новости.

Клуб путешественников. 13.10 Премьера фильма — спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной. «Луна, или Смерть лаки». Автор — Э. Радзинский. 15.20 Самбо-86. 16.30 «Следствие ведут энотки». «Пожар». Телеспектакль. ★ 18.00 «Судьбы». О борьбе с пьянством и алкоголизмом. 19.15 Премьера документального телефильма «Свет и цвет». 19.25 «Что? Где? Когда?». Телевикторина. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Передача из Голландии. 22.00 Время. 22.40 «Насреддин в Бухаре». Документальный фильм. 00.20 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ДЕКАБРЯ

9.00 Время. 9.40 Ритмическая гимнастика. 10.10 «Наука и техника». Киножурнал. 10.50 50-й тираж «Спортлото». 10.30 Булыжник. 11.00 Служба Советскому Союзу! 12.00 Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.30 Клуб путешественников. 13.30 Музыкальный кинотеатр. 14.00 Сельский час. 15.00 Здоровье. 15.45 Детский юмористический журнал «Ералаш». 15.55 Наш дом. 16.25 Новости. 16.30 В гостях у сказки. Художественный фильм «Третий принц» (ЧССР).

18.15 Это вы можете. 19.00 Международная панорама. 19.45 Мультфильмы: «От двух до пяти», «Приключения Хомы», «Кто я такой», «Одна лошадка белая».

20.15 Новости. 20.20 Открытие Всесоюзного телеконкурса «Товарищ песня». 22.00 Время. 22.45 «Потомству верное преданье». Рассказы о театре и литературе. Исполняет заслуженный артист РСФСР Г. Бурков. 00.10 Новости.

00.15 Чемпионат мира по гандболу. Женщины. Финал. Передача из Голландии.

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.20 «Песни над Днестром». Передача из г. Черновцы. 9.45 Мамина школа. 10.15 За безопасность движения. 10.20 Концерт академического оркестра русских народных инструментов. 11.10 Программа Саратовского телевидения. 12.10 Русская речь. 12.40 «Хочу Луну». Мультифильм. 12.50 В гостях у писателя В. Распутин. 13.45 В мире животных. 14.45 «Рождения революций». 10-серийный художественный фильм. Фильм 5-й — «Шесть дней». 16.15 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 Дж. Пуччини. «Богема». Премьера фильма-спектакля Татарского государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля. 18.45 Чемпионат ССР по водному поло. «Динамо» (Москва) — МГУ. 19.15 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. С. Аренский. 20.00 Киноафиша. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 «Попкорновый характер». Отчетно-выборная комсомольская конференция в Переславле-Залесском. 21.50 И. Штраус. Вальс на темы оперетты «Цыганская баллада». 22.00 Время. 22.45 «А ну-ка, девушки!» (г. Куйбышев). Передача из Тбилиси. 12.10

СУББОТА, 15 ДЕКАБРЯ

9.00 Время. 9.40 «Кого ждут родоты». Документальный фильм. 10.10 Отчего и почему. 10.40 По музеям и выставочным залам. Живопись импрессионистов. Из Вашингтонской национальной художественной галереи. 11.10 За безопасность движения. 11.15 «Как мы отдыхаем». 11.45 «О времени и о себе». Поэтическая автобиография. Илья Сельвинский. Читает С. Гармаш. 12.00 Родительский день — суббота. 13.25 «Победители». Встреча ветеранов Северо-Западного фронта. 14.45 Мир растений. 15.30 Новости. 15.45 Очевидное — невероятное. Для всех и для каждого. Как обеспечить потребителя овощами круглый год. Телеперекличка — исследование. 17.45 Премьера мультифильма «Фантадром». 18.05 «9-я студия». В гостях у коллектива завода «Красный пролетарий». 19.35 Спортивная разминка. 19.40 К юбилею Великого Октября. История немецких строк. «Хмурое утро». Художественный фильм. 21.30 Премьера фильма-балета «Карнавал» на музыку Р. Шумана. 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. Молодежная программа «Веселые ребята». 00.05 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.20 «Дальний Восток». Киножурнал. 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.15 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.45 «Мировая художественная культура». М. Горький. «Варвары», «Дачники». 11.45 «Молотые голоса оперной спектакля». Передача из Тбилиси. 12.10

Вторая программа

9.00 На зарядку становись! 9.20 «Песни над Днестром». Передача из г. Черновцы. 9.45 Мамина школа. 10.15 За безопасность движения. 10.20 Концерт академического оркестра русских народных инструментов. 11.10 Программа Саратовского телевидения. 12.10 Русская речь. 12.40 «Хочу Луну». Мультифильм. 12.50 В гостях у писателя В. Распутин. 13.45 В мире животных. 14.45 «Рождения революций». 10-серийный художественный фильм. Фильм 5-й — «Шесть дней». 16.15 Рассказывают наши корреспонденты. 16.45 Дж. Пуччини. «Богема». Премьера фильма-спектакля Татарского государственного театра оперы и балета им. М. Джалиля. 18.45 Чемпионат ССР по водному поло. «Динамо» (Москва) — МГУ. 19.15 Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. А. С. Аренский. 20.00 Киноафиша. 21.00 «Спокойной ночи, малыши!». 21.15 Новости. 21.20 «Попкорновый характер». Отчетно-выборная комсомольская конференция в Переславле-Залесском. 21.50 И. Штраус. Вальс на темы оперетты «Цыганская баллада». 22.00 Время. 22.45 «А ну-ка, девушки!» (г. Куйбышев).

ХОРОШО СИДИМ — в 10.45, 12.40, 15, 17, 19, 21.

Космос — в 9.

КОРОЛЬ И ПТИЦА — в 9.

ЗАГАДКА КАЛЬМАНА (две серии) — в 12, 15, 18.15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.

КОРОЛИ ШУТКИ — в 12, 15, 18.15, 21.

Зал повторного фильма.

ТАЙНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ — в 14, 16, две версии

ОДНОГЛАСИЕ СТОЛКОНЕНИЯ — в 18.15, 20.